

医院一日接诊五六十例红眼病

烟台近期红眼病发病率上升 集中于学生群体

文/本报记者 孔雨童 片/本报记者 钟建军 本报通讯员 复德 颖钧

15日、16日,记者从烟台各大医院了解到,半个月以来烟台市的红眼病患者出现激增,市区最大的医院毓璜顶医院一天接诊的病人达五六十名。“与往年相比,今年也是异常多”据烟台毓璜顶医院眼科的范主任介绍,今秋的红眼病以病毒性结膜炎为主,且经常出现一家三口或一宿舍多人同时发病的情况,提醒市民注意防范。

激增>>

一天接诊五六十个红眼病人

“正常情况下一天也就一两个红眼病人,但现在一个大夫要看十四五。”15日下午,在烟台毓璜顶医院眼科门诊,范主任又迎来了新的病人,患者孙先生双眼通红,这已是范主任一天里接诊的第12个红眼病病号。而此时,在门外还有三四个病人在等待。

在病人登记册上,记者看到,从上周一开始,红眼病人有了明显的增长,不少患者自诉出现“流泪、眼部不适、红肿”等症状,范主任告诉记者,近期医院一天接诊的病人能达到五六十名,较之去年此时多了很多。

下午4点多钟,64岁的市民刘大叔和老伴一起来到

毓璜顶医院眼科。一进门诊室,范主任就认出他们来了。“你们俩不是刚刚才来过?”“可不是,回去也出毛病了。”刘大叔和老伴都双眼通红,就在两天前,刘大叔抱着2岁的小孙子来医院看“红眼病”,没想到回家后就犯了病。“上次我还提醒他们注意,要跟小孩隔离。”范主任显得很无奈,她告诉记者因为红眼病存在几天的潜伏期,很可能二老上次来看病时就已经被传染。

在烟台山医院眼科,大夫们也已经明显地感受到了这种“异常”,眼科的张素珍主任告诉记者,目前医院一天最多要接诊十多例患者,在往常这种情况不多见。

警惕>>

红眼病最爱学生群体

毓璜顶医院眼科范主任介绍,此次“红眼病”波及的人群从小孩到老人都有,近几日常常有一家人过来看病的情况,但是过来最多的还是学生群。

范主任介绍,由于红眼病是通过接触传染,如果有一个人发病,身边的人接触到此人接触的物品,就有可能发病。15

日、16日,先后有烟台大学、山工商和市区多个学校的学生过来看病,有的一个宿舍一下来三个人,有的是一个班的同学结伴而来;此外,已经有不少小学生得了红眼病后,应老师要求在家休息。

范主任提醒,学生群体聚集度较高,很容易传染,应当格外注意。



▲毓璜顶医院眼科门诊,眼科大夫正在为患者检查。

分析>>

湿热天病毒活跃 市民抵抗力弱

为何近期的红眼病患者会出现激增?就此问题,记者咨询了多家医院的眼科专家。烟台山医院眼科的张素珍主任表示,通常情况下春夏季节交替的时候是红眼病多发的季节。但是今年较之往年的病号还要多,其原因可能要归

结于近期连续湿热的天气。“先是不断下雨,接着就是高温天。”张主任表示,这样的天气细菌和病毒都相当活跃,但很多市民感冒造成抵抗力低下,容易发

病。而根据近期对烟台出现病例的分析,今秋

红眼病(急性结膜炎)多为病毒性的结膜炎,相对于细菌性结膜炎病情更加严重,“一般的十天左右就好了,但近期很多病人两周后来复诊还没好。”范主任表示,一旦有市民出现流泪、眼睛红肿、分泌物多等症状,就应当马上来医院就诊。

防御>>

平日勤洗手 注意跟病人隔离

专家提醒,由于急性结膜炎是一种接触传染的疾病,一旦病情加重会引起全身发烧并产生并发症,影响视力。因此市民要提高警惕,除了平时勤洗手,不要乱用别人的毛

巾擦脸外,还要与患者保持距离;红眼病患者要独立使用卫生、生活用品,并居家隔离7至10天,同时忌食葱、韭菜、大蒜、辣椒、羊肉、狗肉等辛辣、热性刺激食物,最好

不吃带鱼、鲤鱼、虾、蟹等海腥发物。

此外,近期患感冒的市民,也要少去一些公共场所,因为感冒后抵抗力低,极易被传染。

●相关新闻

青岛现5000多红眼病患者

15日从青医、市立、妇儿、眼科医院等十家综合及专科医院了解到,这两天,青岛有5000多名红眼病患者涌入医院,但专家称,只要注意个人卫生、切断传播途径、群防群控,病毒流行期就会缩短,预计这波红眼病流行持续大约半个月就会结束。

青岛卫生部门要求,学校、托幼机构、工厂、企业等集体单位要落实晨午检制度和健康视检制度,一旦发现眼睛红肿、结膜充血、畏光、流泪、分泌物多等症状者,要及时就医,并居家隔离7至10天。同时,各单位要做好日常消毒工作,对门把手、座椅、餐具等公共用品定时进行消毒,切断疾病传播途径。

另外,卫生监督机构要加大对辖区学校、托幼机构、游泳馆、洗浴中心、美容美发店等公共场所的监督检查力度,每日对玩具、餐具等公共用品进行清洗消毒,对门把手、楼梯扶手、桌面等物体表面进行擦拭消毒,在游泳馆、洗浴中心等场所的入口处设置醒目标志,禁止“红眼病”患者进入。(据大众网)

●相关链接

红眼病

俗称的“红眼病”是传染性结膜炎,又叫暴发火眼,是一种急性传染性眼炎。根据不同的致病原因,可分为细菌性结膜炎和病毒性结膜炎两类,其临床症状相似,但流行程度和危害性以病毒性结膜炎为重。该病全年均可发生,以春夏季节多见。红眼病是通过接触传染的眼病,如接触患者用过的毛巾、洗脸用具、水龙头、门把、游泳池的水、公用的玩具等。因此,该病常在幼儿园、学校、医院、工厂等集体单位广泛传播,造成暴发流行。